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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

 

Р Е Ц Е Н З И Я 
 

От: Проф. д-р Димитър Панайотов Димитров, катедра „Национална 

и регионална сигурност“, УНСС, професионално направление 

3.8. „Икономика“. 

 

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „професор“ по 

професионално направление 3.1. Социология, антропология и 

науки за културата, научна специалност „Социология 

(социология на девиантното поведение и престъпността)“ в 

УНСС, обнародван в ДВ, бр. 1 от 05.01.2021 г. 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Икономическа 

социология“ при Общоикономически факултет на УНСС съгласно 

Решение на АС № 7/09.12.2020 г. Участвам в състава на научното жури по 

конкурса съгласно Заповед № 448/04.03.2021 г. на заместник-ректора по 

НИД на УНСС. 

 

2. Информация за кандидатите в конкурса 

В настоящия конкурс за заемане на академичната длъжност 

„професор“ по професионално направление 3.1. Социология, 

антропология и науки за културата, научна специалност „Социология 

(социология на девиантното поведение и престъпността)“, участва един 

кандидат – доц. д-р Георги Светлозаров Петрунов, който е преподавател 

на основен трудов договор в УНСС, в катедра „Икономическа 

социология“ при Общоикономически факултет. 

Кандидатът е завършил специалност „Социология“, придобива ОНС 

„Доктор“ през 2007 г., след което заема академичните длъжности главен 

асистент и доцент по социология. Специализирал е по проблемите на 

борбата с трафика на хора в програма на Държавния департамент на 

САЩ, осъществена в столицата Вашингтон, Ню Йорк, Милоуки, Хюстън, 

Ларедо и Маями.  

Наукометричните показатели на доц. д-р Георги Петрунов 

подхождат на кандидат за професор в УНСС: 
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 Автор е на 82 научни публикации, част от които издадени от 

престижни международни издателства – Sage, Springer, Cambridge 

University Press и други. Четири самостоятелни монографии, две 

самостоятелни студии в списания с най-висок ранг Q1 в Scopus и Web of 

Science и две самостоятелни публикации в списания с ранг Q2 в 

световните бази данни. 

 315 забелязани цитирания (без автоцитирания), включително в 

публикации на Европейска комисия, ООН – UNODC, Световна банка и 

известни изследователи на престъпността в списания като Annual Review 

of Sociology, British Journal of Sociology, British Journal of Criminology, 

Deviant Behavior и в книги, публикувани от Routledge, Sage, Springer, 

Edward Elgar, Palgrave Macmillan и други. 

 Индекс на Хирш (h) по Scopus = 3. 

 Ръководител на девет проекта и участник в 25 проекта, 

финансирани по програми Horizon 2020; Erasmus +; COST; Internal 

Security Fund of the European Union; EEA Financial Mechanism; Национална 

пътна карта за научна инфраструктура, приета от Министерски съвет на 

Република България и други. 

 Научен ръководител на двама успешно защитили докторанти и 

множество дипломанти.  

 Член на редакционния съвет на три международни списания – 

„Social Science“, „Open Journal of Criminology and Sociology“, „Journal of 

Trafficking, Organized Crime and Security“. 

 Паралелно с научноизследователската работа доц. Петрунов 

успешно развива експертна дейност:  

 Последователно е Зам.-председател и Председател на 

Управителния съвет на Българска социологическа асоциация, а към 

момента е Председател на Контролния съвет на единствената 

професионална организация на социолозите в България.  

 Член на Постоянната експертна работна група към Националната 

комисия за борба с трафика на хора към Министерски съвет на Република 

България от 2009 г. 

 Член на работни групи и съавтор на документи, приети с решения 

на Министерски съвет - Национална стратегия за борба с трафика на хора 

в Република България 2017-2021, Стратегия за противодействие на 

изпирането на пари в Република България и други. 

 Ръководител на обучителна програма за магистратите от 

Специализираната прокуратура, Апелативна специализирана прокуратура, 
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Специализирания наказателен съд и Апелативния специализиран 

наказателен съд от 2012 г. 

 Експерт по ПН 3.1. Социология, антропология и науки за 

културата и ПН 9.1. Национална сигурност към Постоянна комисия по 

социални и правни науки, сигурност и отбрана в НАОА. 

 На университетско, факултетно и катедрено ниво участва активно в 

съвети, комисии, работни групи и други инициативи, включително като 

член на университетската Комисия по количествени изисквания за 

заемане на академични длъжности и Академия „Антикорупция“ на УНСС.  

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната 

длъжност 

Кандидатът покрива минималните изисквания на Правилника за 

прилагане на ЗРАСРБ и на УНСС за заемане на академичната длъжност 

„професор“, както следва: 

 В изпълнение на количествените изисквания, кандидатът е 

постигнал 3 863 точки при минимално изискуем обем от 970 точки.  

 Убедително са изпълнени и качествените изисквания за заемане 

на академични длъжности в УНСС.  

Няма фактическо неизпълнение на нито едно от задължителните  

изисквания по картите, напротив почти всички са значително 

преизпълнени. 

В допълнение към субективните оценки следва да се посочи, че 

изпълнението на качествените и количествените изисквания за заемане на 

академичната длъжност „професор“ в УНСС от кандидата е удостоверено 

с положително Становище от Съвета по хабилитация на УНСС, протокол 

№ 3 от 17.11.2020 г.  

 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност 

Учебно-преподавателската дейност на доц. д-р Георги Петрунов 

обхваща разработени и преподавани от него учебни курсове и програми 

по проблемите на девиантното поведение и престъпността и в трите 

степени на висшето образование – ОКС „бакалавър“, ОКС „магистър“ и 

ОНС „доктор“. В половината факултети на УНСС – Икономика на 

инфраструктурата, Общоикономически, Управление и администрация, 

Финансово-счетоводен – са приети учебни курсове и програми, създадени 

от кандидата, които са свързани с темата на обявения конкурс.  

Служебна бележка, издадена от отдел „Учебна документация, 

отчетност и контрол“ при УНСС, показва преизпълнение на учебната 
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натовареност от кандидата за последните пет години спрямо приетите 

минимални хорариуми.  

Повече от десет години доц. Петрунов преподава в бакалавърска 

програма на ръководената от мен катедра „Национална и регионална 

сигурност“, което ми позволи да формирам отлични непосредствени 

впечатления от учебно-преподавателската му работа. Учебната му 

дисциплина „Противодействие на прането на пари“ е обезпечена с 

авторски учебник и учебни материали, които се актуализират 

своевременно при съществена промяна в проблематиката. Изготвени са 

изпитни тестове и е организирана форма на текущ контрол през 

семестъра. По време на онлайн обучението се създаде добро осигуряване с 

електронни материали. Обратната връзка от студенти за учебно-

преподавателска му дейност е положителна.  

Високо оценявам усилията на кандидата за сближаване на учебната 

дейност в УНСС с практиката. В това отношение ще отбележа приноса на 

доц. д-р Георги Петрунов за реализиране през годините на: 

 Изнесени лекции и посещения на студенти от различни 

специалности в Специализиран наказателен съд, Върховна касационна 

прокуратура, Национална следствена служба, антикорупционна комисия 

на Народното събрание и други.  

 Организация на поредица публични лекции по проблемите на 

противодействието на престъпността и антикорупционното образование с 

водещи български и чуждестранни експерти от ключови институции.  

 Стажантска програма на Академия „Антикорупция“ за студенти 

от различни професионални направления в Комисия за противодействие 

на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество, 

Омбудсман на Република България и Комисия за борба с корупцията, 

конфликт на интереси и парламентарна етика в 44-тото Народно събрание. 

 Стажове на студенти от различни специалности при участие в 

изследвания, провеждани от отдел „Аналитичен“ на Върховна касационна 

прокуратура.  

Доц. д-р Георги Петрунов се ползва с уважението на 

преподавателите и студентите на УНСС.  Убеден съм, че той има 

необходимата степен на подготвеност по отношение на учебно-

преподавателската работа за заемане на академичната длъжност 

„професор“. 

 

5. Обща характеристика на представените научни 

трудове/публикации 

Представените публикации от доц. д-р Георги Петрунов напълно 
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отговарят на научната специалност „Социология (Социология на 

девиантното поведение и престъпността)“. Те са издадени след конкурса 

за заемане на академична длъжност „доцент“, като рецензент и в двете 

журита мога да кажа, че в съдържателно отношение не ги повтарят. 

Основните направления в изследователската дейност на кандидата 

могат да се обобщят по следния начин: 

• Социологически анализ на проституцията и свързаните с нея 

трафик на хора, организирана престъпност и корупция, на който са 

посветени монография от 355 стр., две студии, едната от които е в 

списание с ранг Q1 в Scopus и Web of Science и други публикации. 

Монографията представя многообразието в света на изследваното 

социално явление в България. Тя е резултат от дългогодишна работа на 

автора, която съчетава различни изследователски методи за събиране и 

анализ на информация за латентното явление. Проследени са 

съществуващите в научната традиция теоретични дискурси относно 

същността на явлението. Социалното и икономическото му значение през 

различни исторически периоди и обществени условия. Проучени са 

ключови аспекти на социалното явление – предлагащи, клиенти, 

престъпни организации, използване на корупция, стратификацията и 

социалната мобилност в този свят, нелегалния пазар с особеностите на 

конкуренцията и конфликтите в него, изведени са модели на организации, 

типични профили на актьори от различните стратификационни слоеве и 

други. Систематизирани са публичните политики спрямо явлението, 

анализирани са резултати от национални представителни проучвания на 

общественото мнение по темата, изведена е необходимостта от 

формулиране на политики не само основани на морални оценки, а и на 

научно знание.  

• Организирана престъпност и криминализация на държавата – 

изследват се ключови аспекти на връзката между организирана 

престъпност и публична власт, както и нейното влияние върху процесите 

на развитие на българското общество в периода на преход от планова към 

пазарна икономика. На това изследователско направление е посветена 

монографията, разработена на базата на дисертационния труд на 

кандидата, която е с обем от 280 стр. Идеи от това изследователско 

направление са доразработени в следващи публикации на автора, 

посветени на идентифициране на развиващите се в съвременните 

общества процеси на нормализация на девиантността, пленяване на 

институции и в крайна сметка криминализиране на държавата. 

• Превенция на изпиране на пари и отнемане на незаконно 

придобито имущество. В няколко публикации са анализирани новите 
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мерки и измерения след приемане през 2018 г. на изцяло променената 

превантивна рамка на национално ниво и новите национално 

законодателство за отнемане на незаконно имущество и две европейски 

директиви в изследваните области. Проучени са основни елементи на 

процеса по изпиране на пари, като проблемът е поставен в перспективата 

на глобално развитие на финансовите пазари, нарасналото движение на 

капиталови потоци, мащабно разпространение на престъпни дейности. 

Анализирани са новите превантивни мерки срещу изпирането на пари, 

сред които съществено внимание е отделено на значението на рисковия 

подход в противодействието на тази престъпна дейност. Изследвани са 

резултати от отнемането на незаконно придобито от конкретни престъпни 

дейности имущество и са формулирани предложения за подобряване на 

възможностите за отнемане на такова в полза на държавата. 

• Съвременни форми на робство – обсъждат се приликите между 

широко разпространени в съвременните общества престъпни практики, 

свързани с различни форми на експлоатация на хора и робството. 

Проблемът е поставен в по-широката рамка на социално-икономическите 

неравенства, както вътре в страните, така и между отделните държави. В 

това изследователско направление са преплитат и публикации на автора, 

посветени на нарастващата икономическа миграция и измерения на 

престъпността в глобалната ера.  

• Корупция и антикорупционно образование – корупцията е 

разглеждана в различни публикации на кандидата в рамките на 

концепциите за социална хибридизация, развитие на девиантни общества, 

пленяване на институции и криминализиране на държавата. Проследени 

са взаимовръзките между корупция и изпиране на пари. Сложните и 

многообразни взаимовръзки, които авторът извежда между участниците в 

тези процеси аргументират и идеята за важното място на 

антикорупционното образование като елемент от превенцията на този 

престъпен феномен. Специално внимание е отделено в една от 

публикациите в Web of Science на антикорупционните обучения в сферата 

на висшето образование. 

Представените в конкурса научни публикации на кандидата са 

посветени на актуални и значими интердисциплинарни проблеми, 

обхващащи области на социология, икономика, право, сигурност, 

управление. Резултат са от използване на широк кръг изследователски 

методи и подходи, както и най-съвременни литературни източници на 

няколко езика. Научните трудове са добре структурирани, използван е 

подходящ понятиен апарат, изводите и обобщенията са прецизно 

формулирани. Публикациите на доц. д-р Георги Петрунов обогатяват и 
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развиват съществуващите знания и заслужават висока оценка.  

Не е установено плагиатство.  

 

6. Оценка на научните и научно-приложни приноси 

Получените научни и научни-приложни приноси в публикациите, 

представени по конкурса са коректно и добре формулирани от кандидата 

и се приемат от рецензента.  

Основните приноси могат да се обобщят по следния начин: 

Систематизирани са концепции и подходи за разбиране на 

проституцията в резултат на анализ на широк кръг от теоретични 

разработки и изследвания. Изведена е промяната на социалното и 

икономическото значение на явлението в съвременните общества. 

Предложен е нов компонент в полиморфната парадигма, по-прецизно 

отчитащ различни ефекти на публичните политики върху различните 

стратификационни слоеве в този свят. 

Проследена е динамиката на развитие на проституцията в България. 

Предложен е цялостен поглед към нея в постсоциалистическия период, 

постигнат въз основа на мащабни емпирични изследвания, обхващащи 

всички основни актьори, свързани с нея. Обоснована е необходимостта от 

диференциран подход за изследване на социалното явление, отразяващ 

неговото многообразие. Анализиран е българският модел на публични 

политики към явлението, идентифицирани са основни ефекти и са 

очертани възможни решения на въпроса за отношението на държавата към 

него и свързаните престъпни дейности.  

Анализирани са проявления на процеса на интегриране между 

престъпност, публична власт и бизнес в преходния период. Изследвани са 

измерения на криминалната същност на постсоциалистическата 

действителност. 

Проучени са основни форми на обвързаност между корупция и 

изпиране на пари, което допринася за идентифициране на развиващите се 

в съвременните общества процеси на нормализация на девиантността и 

криминализиране на държавата. Изведена е необходимостта от по-тясно 

свързване на политиките за борба с двете явления.  

Аргументирана е необходимостта от развитие на нови подходи в 

превенция на корупцията и са очертани модели на успешни практики на 

антикорупционно образование.  

Анализирани са основни характеристики, подходи и тенденции в 

новите политики за превенция на изпирането на пари. Очертана е 

концепцията за незаконно придобиване на имущество и основните 

елементи за неговото противодействие.  
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Изведени са детерминанти, характеристики и проявления на 

съвременни форми на робство и рисковете, застрашаващи общоприети 

принципи и достижения на цивилизационното развитие. Анализирани са 

прилики и разлики между класическото и новото робство. Очертани са 

основни измерения на връзките между съвременни форми на робство и 

икономически неравенства. 

Публикациите на доц. Петрунов имат принос в развитието на 

науката, не само в национален план, а и в международен контекст. 

Научните и научно-приложни приноси на неговите трудове заслужават 

висока оценка. 

 

7. Критични бележки и препоръки 

Нямам съществени критични бележки към научноизследователската 

и преподавателската дейност на доц. д-р Георги Петрунов. Препоръчвам 

му да продължи активната си работа за утвърждаване доброто име и 

водещите позиции на УНСС.  

 

8. Заключение 

В заключение, кандидатът доц. д-р Георги Светлозаров Петрунов, 

участва в конкурса за академична длъжност „професор“ с достатъчна по 

обем научна продукция, която напълно съответства на научната 

специалност на обявения конкурс. Преподавателският опит и 

професионалната му подготовка също удовлетворяват всички изисквания, 

предвидени по реда на ЗРАСРБ, Правилника за неговото прилагане и 

вътрешнонормативната уредба на УНСС, за заемане на академична 

длъжност „професор“. 

Горното ми дава основание да оценя високо кандидата и да гласувам 

положително за присъждането му на академичната длъжност „професор“ 

по професионално направление 3.1. Социология, антропология и науки за 

културата, научна специалност „Социология (социология на девиантното 

поведение и престъпността)“ в УНСС. 

 

 

06.04.2021 г.         Подпис: ………………………… 

София             Проф. д-р Д. Димитров 
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UNIVERSITY ON NATIONAL AND WORLD ECONOMY 
   

 

 

E V A L U A T I O N    R E V I E W 
 

 

From: Prof. Dr. Dimitar Panayotov Dimitrov, National and Regional Security 

Department of UNWE, professional field 3.8. “Economics”. 

 

About: Application for procedure for academic position “professor“ in 

professional field 3.1. Sociology, anthropology, and cultural sciences, 

scientific specialty Sociology (sociology of deviant behavior and 

crime) at UNWE, promulgated in SG, issue 1 from 05.01.2021. 

 

1. Information about the competition 

The Procedure has been announced for the needs of “Economic 

sociology“ department at the General Economics faculty of UNWE - in 

accordance with the UNWE Academic Council Decision No. 7 from 

09.12.2020. I participate as a member of the Scientific Jury for this Procedure 

in accordance with Order No. 448/04.03.2021 of the Deputy Rector of UNWE, 

responsible for the area of Science and Research. 

 

2. Information about the Candidate 

One candidate participates in this procedure for the academic position 

“professor” in professional field 3.1. Sociology, anthropology, and cultural 

sciences, scientific specialty “Sociology (sociology of deviant behavior and 

crime)” – Assoc. Prof. Dr. Georgi Svetlozarov Petrunov who is a lecturer with 

main employment contract in UNWE „Economic sociology“ department at the 

General Economics faculty.  

The Candidate graduated “Sociology”, obtained Doctoral academic 

degree in 2007, after that he holds academic positions chief assistant professor 

and associate professor in sociology. He has specialized in the problems of 

combating human trafficking in a program of the US State Department, 

implemented in Washington, DC, New York, NY, Milwaukee, WI, Houston, 

TX, Laredo, TX and Miami, FL.  

The scientometric indicators of Assoc. Prof. Dr. Georgi Petrunov are 

appropriate for a candidate for professor in UNWE: 
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 Author of 82 scientific publications, part of which published from 

prestigious international publishers – Sage, Springer, Cambridge University 

Press and others. Four independent monographs, two studies in journals ranked 

Q1 in Scopus and Web of Science and two independent publications in journals 

ranked Q2 in the world database. 

 315 citations (excluding autocitations), including in publications of the 

European Commission, UN–UNODC, the World Bank and prominent 

researchers of crime in journals like Annual Review of Sociology, British 

Journal of Sociology, British Journal of Criminology, Deviant Behavior and in 

books, published by Routledge, Sage, Springer, Edward Elgar, Palgrave 

Macmillan and others. 

 Hirsch index (h- index) in Scopus = 3. 

 Project Manager of nine and participation in 25 projects funded by 

programs like Horizon 2020; Erasmus +; COST; Internal Security Fund of the 

European Union; EEA Financial Mechanism; National Roadmap for Research 

Infrastructure accepted by the Council of Ministers of Republic of Bulgaria and 

others. 

 Supervisor of two successfully graduated PhD students and of many 

students for their master thesis.     

 Member of the editorial board of three international journals – “Social 

Science“, “Open Journal of Criminology and Sociology“, “Journal of 

Trafficking, Organized Crime and Security“. 

In parallel with his academic work Assoc. Prof. Dr. Petrunov 

successfully develops an expert activity:  

 Successively he is a Vice-Chair and Chair of the Management Board 

of Bulgarian Sociological Association, and currently he is Chair of the Control 

Board of the professional organization of the sociologists in Bulgaria.    

 Member of the Permanent Expert Working Group at the National 

Commission for Combating Trafficking in Human Beings at the Council of 

Ministers of the Republic of Bulgaria since 2009. 

 Member of working groups and co-author of documents adopted by 

the Council of Ministers - the National Strategy for Combating Trafficking in 

Human Beings 2017-2021, the Anti-Money Laundering Strategy in the 

Republic of Bulgaria and others. 

 Head of a training program for magistrates from the Specialized 

Prosecution, the Appellate Specialized Prosecution, the Specialized Criminal 

Court and the Appellate Specialized Criminal Court (since 2012). 

 Expert in professional field 3.1. Sociology, anthropology, and cultural 

sciences and 9.1. National security with the standing committee for social and 



 11 

legal sciences, security and defense of the National Accreditation and Education 

Agency (since 2019). 

   On university, faculty and department level the Candidate participates 

actively in councils, commission, working groups and other initiatives, 

including as a member of the university Commission for Quantitative 

Requirements for holding academic positions and “Anticorruption Academy” of 

UNWE.  

 

3. Fulfillment of the requirements for holding the academic 

position 

The Candidate meets the minimal requirements of the Regulations for 

ADASRB and of UNWE for the academic position of “professor”, as follows:  

 In compliance with the quantitative requirements, the Candidate has 

achieved 3 863 points with a minimum required volume of 970 points.   

 the qualitative requirements convincingly are met for holding 

academic positions in UNWE.    

All requirements in the Cards for quantitative and qualitative 

requirements are significantly overfulfilled.  

In addition to the subjective assessments it should be indicated that the 

fulfillment by the Candidate of the quantitative and qualitative requirements for 

holding academic position “professor” in UNWE is confirmed by a positive 

Opinion of the Habilitation Council of UNWE, Protocol No. 4 from 

17.11.2020.  

 

4. Evaluation of teaching activities 

The teaching activity of Assoc. Prof. Dr. Georgi Petrunov consists of 

curricula and programs developed and taught by him on the problems of deviant 

behavior and crime in all three levels of higher education – Bachelor`s degree, 

Master`s degree and Doctoral degree. In half of the faculties of UNWE – 

Economics of Infrastructure, General Economics, Management and 

Administration, Finance and Accountancy – curriculum and courses developed 

by the Candidate and related to the topic of this procedure are adopted.   

An official note, issued by the Educational Documentation, Reporting 

and Control Division of UNWE shows over fulfillment of the teaching 

workload of the Candidate in the last five years compared to the accepted 

minimum hours. 

More than ten years Assoc. Prof. Dr. Petrunov teaches in a bachelor’s 

program of the leading by me National and Regional Security Department that 

allows me to create excellent impressions of his teaching work. The discipline 

“Anti-money Laundering” has an author developed textbook and teaching 
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materials that are updated in a timely manner when there is a significant change 

in the topic. Exam tests have been prepared and a form of current control has 

been organized during the semester. During the online schooling, a good supply 

of materials was created. The feedback from students for his teaching activities 

is positive. I highly appreciate the efforts of the Candidate to bring the 

educational activity at UNWE closer to the practice. In this regard I will notice 

the contribution of Assoc. Prof. Dr. Georgi Petrunov for realization during the 

years of activities like:  

 Lectures and visits of students from different specialties in the 

Specialized Criminal Court, Supreme Cassation Prosecution Office, National 

Investigation Service, the Committee on Anti-Corruption, Conflict of Interests 

and Parliamentary Ethics of the 44th National Assembly and others.  

 Organization of public lectures on the problems of combating crime and 

anti-corruption education with leading Bulgarian and foreign experts from key 

institutions. 

 Internship program of “Anticorruption Academy” for students from 

different professional fields in the Commission for Combating Corruption and 

Confiscation of Illegally Acquired Property, National ombudsman of Bulgaria 

and in the Committee on Anti-Corruption, Conflict of Interests and 

Parliamentary Ethics of the 44th National Assembly.       

 Internships for students from different specialties during participation in 

research conducted by the “Analytical” department of the Supreme Cassation 

Prosecutor's Office.  

Assoc. Prof. Dr. Georgi Petrunov is scientist and lecturer respected by 

students and colleagues at the UNWE. I am convinced that he has the necessary 

level of preparation in terms of teaching work for the academic position of 

“professor”. 

 

5. General characteristics of the presented scientific publications 

The publications of Assoc. Prof. Dr. Georgi Petrunov correspond to the 

scientific specialty of the procedure “Sociology (Sociology of deviant behavior 

and crime)“. They are published after the competition for the academic position 

“Associate Professor” and as a reviewer in both scientific juries I can confirm 

that in terms of the content the publications in the current procedure do not 

repeat those presented in the first one. 

The main directions in the research activity of the Candidate can be 

summarized as follows: 

• Sociological analysis of prostitution and related crimes like human 

trafficking, organized crime and corruption, to which a monograph from 355 

pages, two studies, one of which is in journal ranked Q1 in Scopus and Web of 
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Science and another publications are devoted. The monography presents the 

variety in the world of the studied social phenomenon in Bulgaria. It is result 

from long-term work of the author, combining different research methods for 

collecting and analyzing information about the latent phenomenon. The existing 

in the scientific tradition theoretical discourses about the nature of the 

phenomenon are traced. Social and economic meaning in different historical 

periods and social conditions. Key aspects of the social phenomenon are 

explored – the supply side, clients, criminal organization, use of corruption, 

stratification and social mobility in this world, the illegal market with its 

features of competition and conflicts in it, models of organization are identified, 

typical profiles of actors in the different stratification layers and others. Public 

policies about the studied phenomenon are systematized, result from national 

representative public opinion polls on the topic are analyzed, the need for policy 

formulation not only based on moral evaluations but also on scientific 

knowledge has been identified.  

• Organized crime and criminalization of the state – key aspects of the 

link between organized crime and public power are examined, as well as its 

influence on the processes of development of the Bulgarian society in the 

period of transition from the planned to the market economy. On this research 

direction a monography developed on the basis of the candidate`s dissertation is 

devoted (the volume of the book is 280 pages). Ideas from this research track 

are further developed in other publications of the author devoted to the 

identification of the processes developing in modern societies of normalization 

of deviance, capture of institutions and ultimately criminalization of the state. 

• Money laundering prevention and illegal assets forfeiture. In several 

publications the new measures and dimensions after adoption in 2018 of the 

completely changed preventive framework at national level and the new 

national legislation for confiscation of illegal property and two European 

directives in the studied areas are analyzed. The main elements of the money 

laundering process are explored, possing the problem in the perspective of 

global development of the financial markets, the increased movement of capital 

flows, large-scale spread of criminal activities. The new prevent anti-money 

laundering measures are analyzed, among which significant attention is paid to 

the importance of the risky approach in counteracting this criminal activity. 

Results of the confiscation of illegally acquired property from specific criminal 

activities are studied and proposals for improving the possibilities for forfeiture 

of such property in favor of the state are formulated. 

• Contemporary forms of slavery – similarities between criminal 

practices widespread in modern societies related to various forms of human 

exploitation and slavery are discussed. The issue is posed in the broader context 
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of socio-economic inequalities, both within countries and between them. In this 

research direction author's publications on growing economic migration and the 

dimensions of crime in the global era are also intertwined.  

• Corruption and anti-corruption education – corruption is addressed in 

various publications of the Candidate within the concepts of social 

hybridization, development of deviant societies, capture of institutions and 

criminalization of the state. Links between corruption and money laundering are 

tracked. The complex and diverse interrelations between the participants in 

these processes that the author brings out argue the idea of the important place 

of anti-corruption education as an element of the prevention of this criminal 

phenomenon. In one of the publication special attention to the anti-corruption 

trainings in higher education is paid.  

The scientific production of the Candidate presented in this procedure are 

devoted to current and significant interdisciplinary issues, covering areas of 

sociology, economics, law, security, management. They are result from using a 

wide range of research methods and approaches, as well as the most modern 

literary sources in several languages. The scientific works are well structured, 

an appropriate conceptual apparatus is used, the conclusions and summaries are 

precisely formulated. The publications of Assoc. Prof. Dr. Georgi Petrunov 

enrich and develop the existing knowledge and deserve high evaluation.  

No plagiarism was detected.  

 

6. Evaluation of scientific and applied scientific contributions 

The obtained scientific and applied scientific contributions of the 

publications presented in the procedure are correctly and well formulated by the 

Candidate and are accepted by the reviewer.  

The main contributions can be summarized as: 

Systematization of concepts and approaches for understanding 

prostitution as a result of analysis of a wide range of theoretical developments 

and research is made. The change of the social and economic significance of the 

phenomenon in modern societies is derived. A new component in polymorphs 

paradigm more precisely taking into account the different effects of public 

policies on the various stratification layers in this world is proposed.  

The dynamics of development of prostitution in Bulgaria is traced. A 

comprehensive view of the phenomenon in the post-socialist period is offered, 

achieved on the basis of large-scale empirical research, covering all the main 

actors related to the prostitution. The need for a differentiated approach to the 

study of the social phenomenon, reflecting its diversity, is substantiated. The 

Bulgarian model of public policies to the phenomenon is analyzed, the main 

effects are identified and possible solutions to the issue for the state's attitude 
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towards it and the related criminal activities are outlined.  

Manifestations of the process of integration between crime, public 

authority and business in the transition period are analyzed. Dimensions of the 

criminal nature of the post-socialist reality are studied. 

The main forms of links between corruption and money laundering are 

studied, which contributes to the identification of the processes of normalization 

of deviance and criminalization of the state developing in the modern societies. 

The need for closer integration of policies to combat the two phenomena is 

highlighted.  

The need for development of new approaches in prevention of corruption 

is argued and models of successful practices of anti-corruption education are 

outlined.  

Main characteristics, approaches and trends in the new anti-money 

laundering policies are analyzed. The concept of illegal assets and the main 

elements for its counteraction are outlined.  

Determinants, characteristics and manifestations of modern forms of 

slavery, the risks threatening overall accepted principles and achievements of 

the civilization development are derived. Similarities and differences between 

classical and modern slavery are analyzed. The main dimensions of the 

connections between modern forms of slavery and economic inequalities are 

outlined. 

The publications of Assoc. Prof. Dr. Petrunov contribute to the 

development of science not only on national level but also in international 

context. The scientific and applied scientific contributions in his works deserve 

high evaluation. 

 

7. Critical remarks and recommendations 

I have no significant critical remarks to the research and teaching activity 

of Assoc. Prof. Dr. Georgi Petrunov. I recommend him to continue his active 

work for strengthening the good name and leading positions of UNWE. 

 

8. Conclusion 

In conclusion, the Candidate Assoc. Prof. Dr. Georgi Svetlozarov 

Petrunov, applies for the academic position of “professor” at UNWE with a 

sufficient volume of scientific production which corresponds with the scientific 

field of the announced procedure. The teaching experience and his professional 

preparation also meet all requirements in accordance to the ADASRB, the 

RASRB and the internal regulations of UNWE for holding the academic 

position of “professor”. 

 The above gives me grounds to highly evaluate the Candidate and to 
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vote positively for his election on the academic position “professor” in the 

professional field 3.1. Sociology, anthropology, and cultural sciences, scientific 

specialty “Sociology (sociology of deviant behavior and crime)” at UNWE. 

 

 

Date: 6th of April 2021    Signature: …………………… 

             Prof. Dr. Dimitar Dimitrov 

 
 

 


